

牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

新华社北京4月5日电
人民日报评论员

“这次主题教育要牢牢把握‘学思想、强党性、重实践、建新功’的总要求。”在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记对开展主题教育的总要求作出深刻阐释。学思想、强党性、重实践、建新功，体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求，是一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体，要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程。

党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。习近平新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，开辟了马克思主义中国化时代化新境界，内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面，构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出，“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。党的二十大报告提出了继续推进理论创新的科学方法，即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。这“六个必须坚持”，是习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法的重要体现。学思想，就是要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系，把握好这一思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，真正把马克思主义看家本领学到手，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。

为政之道，修身为本。党性是党员、干部立身、立业、立言、立德的基石。政治上的坚定、党性上的坚定，都离不开理论上的坚定。党员、干部要成长起来，必须加强马克思主义理论武装。习近平新时代中国特色社会主义思想，不仅包含着党治国理政的重要思想，也贯

人民日报4月5日评论员文章： 为奋进新征程凝心聚力

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话



扫码看全文

清明时节茶飘香

4月5日，茶农在浙江省台州市仙居县横溪镇阳峰山白茶基地采茶（无人机照片）。当日是清明节，多地茶区进入明前茶采摘高峰期。（新华社发）



共青团中央等部门开展“清明祭英烈”主题纪念活动

新华社北京4月5日电（记者黄玥）记者5日从共青团中央获悉，清明节期间，团中央联合全国少工委、退役军人事务部组织开展了一系列“清明祭英烈”主题纪念活动。

全国各地青少年纷纷前往烈士陵园献花、敬礼等，瞻仰英雄、缅怀烈士。在南京雨花台烈士陵园，当地

【上接第1版①】

经济下行形势下，“精”与“细”比“大”而“全”，更具有对抗风险的韧性。当前，宁波拥有国家级制造业“单项冠军”企业83家，居全国第

【上接第1版②】

“在我们的手中，郑光祖烈士的容貌终于渐渐清晰起来。”

穿越时空，“00后”遇见“00后”

这是跨越漫漫百年的相遇和纪念：上世纪的“00后”郑光祖与今天的“00后”曾海航，在遗像修复中相逢。“我始终觉得，郑光祖烈士从没有离开过，他只是留在了昨天。在实验室的电脑屏幕上，他就在那里注视着。修复这张约100年前的照片，我似乎感到他的英姿和精神在今天重新焕发了。”

日复一日的修复，让每一名参与其中的学生志愿者深切地体会到，为烈士修遗物，紧紧维系起当下与历史两个时空，传递着今人和先烈的精神对话。

一、这些冠军企业被称为“扫地僧”，一开始就瞄准被国际公司垄断或卡脖子的关键领域聚焦研发。平时不显山不露水，大敌当前稳如泰山。从灵性来说，结合时代趋势，把

2020年以来，宁波财经学院人文学院社会实践团的学生在寻访烈士中，发现烈士遗留下来的许多文书、证件、照片等物件经历岁月侵蚀，出现了不同程度的老化、霉变、破损等问题。

修复红色遗物的想法在这些“00后”心中萌生。他们发挥文化遗产、文物保护技术等专业学科优势，发起“我为烈士修遗物”志愿服务项目，为烈士亲属修复破损遗物。和曾海航一样，越来越多的青年学生通过“我为烈士修遗物”，走近烈士，走近那些伟大的心灵。

在走访烈士时，志愿者们团队认识了陈荷珍老人。她的父亲陈忠根在她尚不满周岁时牺牲于抗美援朝作战，“父亲身后留下的只有烈士证明书和书信”。

目光放长远，进行双循环布局是发展利器。

回看2021年，此起彼伏的疫情影响了各国的生产，潮水般的订单涌向中国。宁波三禾厨具公司

“我用透明胶反反复复粘了好几道，生怕再损坏”。

“在纸质遗物修复中，为了去除胶带，我们专门开了研讨会，决定先将胶带纸湿化处理，使用脱胶剂，结合擦拭法用小镊子除胶。”志愿者张瑜说，“修复中我们始终怀着敬畏之心，遵循文物修复的原则，在可逆的、不破坏本体的前提下进行，让红色遗物长久保存下去。”

当烈士遗物送还时，老人热泪盈眶：“这些是我和父亲仅有的联系纽带。修复得和最初的样子一模一样！感谢志愿者，让我感到父亲的气息和我贴得更近了。”

修复红色遗物，为铭记更为传承

电影《长津湖》再次将历史中

当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有。我们要赢得优势、赢得主动、赢得未来，必须不断提高运用马克思主义分析和解决实际问题的能力，不断提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力。建新功，就是要从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进的智慧力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，不断提高履职尽责的能力和水平，凝心聚力促发展，驰而不息抓落实，立足岗位作贡献，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作，是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去，推动主题教育取得实实在在的成效，为奋进新征程凝心聚力，踔厉奋发、勇毅前行，我们就一定能不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩！

（载4月6日《人民日报》）

强化理论武装 奋力开拓进取

——广大党员干部深入学习领会习近平总书记主题教育工作会议上的重要讲话精神

在近日召开的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记发表重要讲话。广大党员干部表示，习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。要深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

货币多极化趋势日益明晰

据新华社北京4月5日电
记者 樊宇

近日，中国海油与道达尔能源完成首单液化天然气跨境人民币结算交易；巴西中央银行宣布，人民币超越欧元成为该国第二大国际储备货币。前者标志着在油气贸易领域的跨境人民币结算交易迈出实质性一步，后者意味着人民币作为储备货币获得更多青睐。当前国际货币体系下，人民币影响力与日俱增，货币多极化趋势日益明晰。

目前人民币是国际支付第五大活跃货币、第五大国际储备货币，在国际货币基金组织特别提款权货币篮子中的权重排名第三。在人民币国际化十几年来历程中，人民币的跨境支付、投融资、储备和计价等国际货币的功能全面增强，国际地位也有了较大提升。

主义思想统一思想、统一意志、统一行动，在新征程上勇毅前行。

昨日新华社播发了《强化理论武装 奋力开拓进取——广大党员干部深入学习领会习近平总书记主题教育工作会议上的重要讲话精神》，全文分三个部分：淬炼思想，强化理论武装意义深远；深化部署，推动主题教育走深走实；实干笃行，凝心聚力阔步新的征程。



扫码看全文

特朗普刑事案标志美国党争和社会撕裂进一步加剧

据新华社纽约/华盛顿4月4日
记者 孙丁 兴越 刘亚南

美国前总统特朗普4日在纽约州纽约市出庭应诉，成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。

美国专家和媒体认为，备受关注的特朗普刑事案标志美国党派争斗、美国社会撕裂进一步加剧，为2024年美国大选增添了不确定性。

特朗普4日下午抵达曼哈顿刑事法院，在登记相关信息后，特朗普被带往法庭，没有戴手铐。出庭结束后，特朗普乘飞机返回位于佛罗里达州的海湖庄园。随后他在那里发表讲话表示“从未想过这样的事情会发生在美国”。

据曼哈顿地区检察官办公室公布的起诉书，特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国大选前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。起诉书列举了3笔丑闻“封口费”。

特朗普在出庭时表示不认罪。特朗普律师托德·布兰奇指责曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格对特朗普进行“政治起诉”。

目前，特朗普还面临联邦和州

层面其他数项刑事调查，涉及他在“国会山骚乱”中的角色、卸任美国总统时对机密文件的处理等。特朗普否认自己有不当行为。

尽管共和党内部分对特朗普有明显不同看法，但围绕特朗普因“封口费”案被刑事起诉总体态度一致——指责民主党人布拉格滥用职权，将司法“武器化”对特朗普进行“政治攻击”。美国国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡称，国会将对指控特朗普的检察官布拉格进行问责。

美国舆论声称，被刑事起诉甚至被定罪并不一定会妨碍特朗普竞选总统，但弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托预计，到了总统选举阶段，这些刑事案件并不会帮到特朗普及其共和党。特朗普还可能受到多方刑事起诉，累积起来将成为一个大问题。

却腾出手来，以报废8万口铁锅的代价，实现一款新材料内销的量产，国内市场声名大振。去年以来，当潮水退去，外需订单锐减时，人们才发现，狂欢式的超前消

的英雄与这群“00后”志愿者联系到了一起。根据志愿者寻访到的信息，海曙籍烈士汪文才第一批入朝作战，在长津湖战役中壮烈牺牲。

在集士港镇湖山村，烈士后代家中还保存着半块依稀写着“革命先锋”的木匾。风吹日晒，木匾只剩下一半，字迹模糊，多处开裂。

寻访合适的修复板材，大家花了近一个月，在旧货市场“淘”到材质接近的木板。之后，师生们细心打磨，让功勋牌匾重新焕发光彩。志愿者林佳琪说：“志愿军英雄事迹，我们此前在电影和书本中了解。通过修复遗物，他们对国家那清澈的爱，我们感受地更为清晰了。”

天地英雄气，千秋尚凛然。修复红色遗物，为铭记，更为传承。

费不可持续。长远的目光和两个市场的提前布局，可以让利润持续奔跑。

当然，活力和灵性也需要培养呵护。这仰赖真正重视制造业、支持

每一次悉心的修复，既是对烈士及后人的告慰，更是对初心的叩问，对精神的唤醒。

为了让英烈精神生生不息，学生志愿者走出校门，结合自己的感悟，把烈士遗物修复背后的故事讲给更多的人听。志愿者李悦婷在宣讲中以这样的句子结尾：“如果你问，我们的初心是什么，我想这样回答你：下一个百年，青年能否让世界变得更好，我们要去试试。时间吹落，请交给我们捡起来。”

承接全国各地125件红色遗物修复，参与的志愿者超过300名；寻访百位烈士亲属，开展红色宣讲受众超过10万人次……不久前，“我为烈士修遗物”志愿服务项目，荣获2022年度宁波市最佳志愿服务服务项目，摘得第六届中国青年志愿服务大赛金奖。

制造业发展、弘扬企业家精神的生态环境。

这一过程决非一日之功，但必须笃行不怠。这是一座城市的无形资产，也是活力和灵性生生不息的根本。

宁波财经学院人文学院副院长夏柯说：“我们师生为烈士亲手修复遗物，就是用行动缅怀英烈、追思英魂。同他们对话，与他们共情，体会他们在风雨兼程中的百折不挠，感悟血脉相连的英雄气节，以英烈精神滋养代代青年的魂魄，薪火相传，续写奋进路上的青春凯歌。”

……

4月2日晚，学校文物修复实验室灯火通明。曾海航小心翼翼为郑光祖烈士修复照片覆膜、装框。

翌日清晨，志愿服务团队师生一路怀着虔诚的心情，护送烈士遗像至墓地。人们敬献花篮，面向烈士墓碑鞠躬、默哀致敬。曹明捧着新修复的烈士遗像，庄重地递交给烈士后人。光昭青史英容复，一寸丹心我辈传。远赴青山连绵，曾海航面朝烈士遗像久久伫立。